



身爲主管,應該對部屬提供 好因好緣、表現和顏悦色、 給予慈悲愛護,更重要的是 ,能提拔後進;這才是最好 的主管。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun



The Merit Times

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple(I.B.P.S.)

3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745 E-mail:info@ibps.org www.hsilai.org

異城的奮鬥

文/羅智強

樂饗宴的情景。

沒有蝙蝠俠的芝加哥

伊利諾伊州的芝加哥,臨近美國五大湖 中的密西根湖,全美第三大城,三月十九 日來時,氣溫四度,陽光耀眼,據說芝加 哥就是《蝙蝠俠》劇中,高譚市的原型城 市,彷彿是座治安敗壞,宵小橫行,亟需 正義使者出現,打擊犯罪、捍衛正義的城 市,但這眞是芝加哥的原貌嗎?當地的僑 領周賢孟大哥,熱心駕車帶著我們進入芝 加哥城,讓我們近距離體驗芝加哥市的眞 實情狀。

周大哥先帶我們來到一處海軍碼頭,只 見眼前呈現一望無際的水面,但這並非海 港,而是湖港,我們正站在密西根湖的湖

「密西根湖有多大?如果把台灣當成一 艘航空母艦,放進密西根湖,依然靠不了 岸。」周大哥說。

周大哥的解說,讓我們對眼前一望無際 的密西根湖,瞬間肅然起敬起來,只見此 刻的湖面,波瀾不生,澄藍的湖心,似乎 有一雙蒼老的眼,靜靜與我們對望著。

芝加哥雖位於美國內陸,但過去海軍軍 艦仍能順著密西西比河系進入密西根湖停 泊,以至於芝加哥這座內陸城市,竟然也 能成爲美國重要的海軍港口。但是自從海 軍碼頭失去軍事功能而沒落後,此處便被 市政府規畫成湖畔公園,寬闊整潔的步道 ,吸引衆多市民來此散步或者慢跑,享受 水天一線的湖光美景,舒心暢意。

周大哥又帶我們到城區的露天音樂廳, 場內區分爲有椅子的收費區,以及後方草 坪的免費區,整個場域,大約可容納千人 觀賞演出。「馬友友也曾受邀來此演出過

。」周大哥補充說明,我點頭聆聽著,想

像市民聚集在這露天的音樂場域,享受音

接著我們閒步到千禧公園一處廣場,我 的目光立刻被一座白金不銹鋼製作的藝術 塑像所吸引,許多遊客爭相在塑像底下留 影。後來我才知道,這是一件由英國藝術 家阿尼什・卡普爾所設計、被稱爲〈雲門 〉(Cloud Gate)的公共藝術塑像作品 , 長二十公尺, 寬十三公尺, 高十公尺, 重一百噸,由一百六十八塊不鏽鋼皮焊接 而成,鋼面卻光滑無縫,遊客可在塑像下

看見扭曲的人形與建築輪廓,令人發想省

望著這座位於「大通長廊」與「麥考密 克中心論壇廣場」之間的〈雲門〉,我忽 然發現有一部由鄧肯・瓊斯執導、傑克・ 葛倫霍、蜜雪兒・摩納漢主演的電影《啓 動原始碼》,最後一幕,男女主角在進入 芝加哥城的恐攻火車事故,最後喪生之後 ,來到八分鐘後的平行世界時,就是站在 〈雲門〉之下,重啓他們新的人生。

這是一部我非常喜歡的電影,觸發人對 生死輪迴中的深度省思,。

周大哥後來開車載著我們瀏覽「自然博

物館」、「水族館」、「芝加哥展覽中心 」和芝加哥大學旁的「科博館」,筆直乾 淨的街道,各具風格的建築,一棟棟映入 眼簾,芝加哥有「建築之都」的美稱,確 實名不虛傳。

「你知道嗎?國父曾來到芝加哥三次, 武昌起義那天, 國父正從丹佛趕來芝加哥 的途中。」周大哥忽然說道。

我不免心馳神往,原來國父孫中山先生 與芝加哥,也有這麼深厚的淵源,估計當 時的芝加哥華僑,對於孫中山先生立志推 翻滿淸,救民族於危亡的崇高理念與堅定 意志,必然是最熱烈支持的。

當一八四八年芝加哥第一條鐵路開始修 建,便成為連結美國東西部最重要的交通 樞紐,而便捷的水路運輸又激活了工商業 的快速發展,如今是美國僅次於紐約、洛 杉磯的第三大都會區,芝加哥的奧黑爾機 場,更是美國第二繁忙的機場。但整個芝 加哥的建築景觀、人文藝術,卻是有條不 紊,沒有任何的違和感,實在難以想像, 何以鮑伯·凱恩和比爾·芬格,會以芝加 哥做爲《蝙蝠俠》創作了中高譚市的原型

誠然,這是部始於一九三九年的漫畫創 作,也許當時的芝加哥,並非現在這番面 貌吧!

無論如何,而今的芝加哥是座人文藝術 之都,如果仍有蝙蝠俠仍存在芝加哥這座 城市中,也是英雄無用武之地吧!



釋迦牟尼佛傳

訪問阿羅邏迦藍仙人

文/星雲大師

我仔細觀察你的爲人,知道你學道的意 志非常堅決,你的器量一定能容納眞實的 大法,乘著智慧的舟航,超越生死的大海 ! 往日,每次有人要求到我這裡遊學,我 -定先測驗審查他的能力,然後我以他所 能接受的而施教於他;可是,我現在知道 你有堅固的志願,不凡的智慧,我已決定 一點都不隱瞞你,把我知道的完全說出來 和你互相研究。」

太子聽阿羅邏迦藍大仙人的話後,內心 感覺到非常的歡喜,他很虛心地回答道:

「阿羅邏迦藍大仙人!我現在聽到你說 的話,知道你心中沒有一點憎愛的感情, 有的是平等的觀念。我的心中也是沒有一 點成見,願意虛心接受你的指教!現在, 我像行在長夜漫漫的路上,將獲得你燈光 的照耀; 我像迷失了前進的路途, 將承蒙 你賜給我的指南針。我心中的歡喜和興奮 是可以想像得知。現在,我心中有一個很 大的疑惑,想將此問題提出來請教大仙人 指示:這就是生老病死的大患,如何才能 夠免除?」

阿羅邏迦藍仙人聽了太子的發問以後, 他就引出很多婆羅門的古典、名相,一一 解釋給太子聽,並且說依著這些名相去修 習梵行,再爲人廣爲宣說,就能得到解脫 。太子聽了以後,又再問道:

「那麼,你說的這個解脫的地方,究竟 叫做什麼世界呢?要修行到什麼時候,才 能到達那解脫的世界呢?究竟是用什麼具 體的方法來修習呢?像有關這些問題的要 義,請大仙人再多多指教! [

這位阿羅邏迦藍大仙人,是信奉數論派 的權威,他聽太子又提出問題,即刻以數

西來寺近期活動

西來寺春令佛學營(英)

時間

活動名稱

周六~三 3/23~24

周六~日

3/23~27

青年寺院體驗營(英)

3/23周六 觀音聖誕朝山(7:30pm)

3/25周一 觀音聖誕午供 (10:30am)

3/30周六 禪淨共修 (7:30pm)

孝親報恩淸明水懺法會 3/31周日 (9:30am)

論派的典籍,用極其善巧的言詞,向太子 敘說修行的大要及果報道:

「如果要想斷除生老病死苦的根本,先 要出家遠離世間的紛擾,布施他人,修學 禪定。在寂靜的地方學習經論,對貪欲要 生起恐怖的心;對世俗之樂,要作遠離之 想。壓止一切的欲望,把心安住於無我的 境界。除卻愛、邪惡、不善的行爲,要喜 好法樂,直到圓滿的時候,就能夠進入第 一個覺悟的階段,那就是初禪天。

到達初禪天以後,再以精進勤求的心, 依法去行,就能進入第二禪天。

由第二禪天,累積很多的功行,那執著 愛樂的心情自然消除,那就可進到第三禪

更進一步,樂著的心完全沒有了,生活 即能超然解脫,這就算到達了第四禪天。

到了這裡,苦惱俱無,靜靜坐著進入解 脫之門,這裡的壽命很長,智慧增進,有 種種的方法可以忘記色欲,忘記我執,思 惟一切皆空,獲得無限的智慧,資助精神 的靜寂修養。如能這樣,真正的解脫之光 就能顯現,這裡的境界,就名爲非想非非

你所問我的解脫之法就是這樣,假使要 行真正的解脫之道,那就請你依我所說的 深信不疑的去修學。古來很多聰明的修道 者,都是依著這樣去修學,才能進入解脫 的大道。」 (待續)

寶月上堂齋

春日佛手白菜

文/陳寶月 圖/香海文化提供

白菜的營養成分非常高,富含高維生素 C、硒和槲皮素,能夠養顏抗老、淸除自 由基、並且能夠防癌。不論煮湯品、火鍋 、蒸、燉都非常適合;它的口感淸甜好食 ,讓人吃了有一種身心放鬆的滋味。想試 試不同的口感,佛手白菜捲旣能包裹白菜 的水質,又能襯出白菜滑潤的口感,用枸 杞點綴,讓白玉般的白菜捲更添了古典氣

食材:馬鈴薯1個、紅蘿蔔半條、生鮮菇6 朵、白菜1顆、玉米粒1罐、枸杞少許

調味:鹽適量、胡椒粉適量、玉米粉適 量、昆布精適量、香油適量

作法:

①先將馬鈴薯、紅蘿蔔蒸熟壓成泥狀。

2生鮮姑切成小丁。 ❸白菜用熱水燙一下瀝乾。

❷將作法❶、❷和玉米粒加調味料混合。

- 5白菜上撒一些玉米粉後加食材,捲成長 條後,盛盤排好,劃四刀像佛手,蒸3
- 至5分鐘。 **5**取出蒸盤將多餘的水倒出加入,鹽、枸 杞淋上芡汁即可。



「夠了」的處世哲學

文/佟菲

外公剛過完了九十大壽,壽宴上,外 婆和他有說有笑,兒女齊齊爲他祝壽, 孫子、孫女承歡膝下,好一幅「家和萬 事興」的美好畫面。外公一直是個樂呵 呵的人,從我記事起,幾乎沒見過他爲 什麼事生過氣,跟誰有什麼解不開的仇

外公有個口頭禪——「夠了!」記得 上小學時,外公是他們廠的辦公室副主 任,辦公室主任快要退休時,廠裡找外 公談話,想要把他扶正,外公婉拒了:

「我雖然工資待遇沒有正職高,但我覺 得夠了。拿一分錢幹一份事,我如今還 有時間陪陪老婆、孩子,一旦當了正職 ,我恐怕工作責任增加了,就會更忙碌 了。家裡的事我不能全扔給老婆,當個 副職,夠了!」外公沒有扶正,擔任辦 公室副主任一直到退休。

我小時候國文成績很好,數學成績卻 很不好,每次期末考試成績出來,媽媽 便拿著我的成績單搖頭又晃腦,臉上寫 滿了「恨鐵不成鋼」,她責怪我:「你 國文都能考那麼高分,可見你挺聰明的 呀,怎麼數學就不能多努力一點呢?」

外公替我辯解:「孩子的國文成績好 ,可見她在語文上有天賦,夠了!你這 望女成鳳的媽呀,不要太求全了,難說 我外孫女日後能成爲一個大作家呢!」 外公的這句「夠了」開導了媽媽,考大 學那年,我也以優異的成績考上了國立 大學的中文系。

外公退休後,外婆替外公鳴不平:「 廠裡對你不公平,你這個級別、這麼長 的年資退下來,怎麼只有這點退休金呢 ? 隔壁老張, 你知道他的退休金比你的 高多少嗎?」外公滿不在乎:「這些退 休金也夠我們花了,我們都老了,兒女 的工作也都不錯,要那麼多錢也沒用。 你不要老跟別人比錢多錢少,你也比比 子女是不是孝順、身體是不是健康啊! 這人呀,一處多了,另一處就少了,這 些錢,夠了!」

外公的「好心態」是一個巨大的磁場 ,讓他的晚年生活不孤單。他的朋友都 喜歡和他一起遛鳥,說外公特別好相處 ;家中晚輩都惦記著他,一有空就來看 他,跟他說說生活與工作中不順心的事 ,外公平實的話語、發自內心的樂觀笑 容,似乎能把一切煩擾瞬間化解。

外婆有一次發自眞心地對我說:「這 輩子跟你外公在一起,雖沒大富大貴, 但真的很幸福。他那句『夠了』,聽多 了雖然心煩,但卻是咱們家的處世哲學 啊!」



要通過自我摸索與學習,才能突破與躍進。

量用柔順、平和的方式跟父母溝通。

父母就是我們的天時,因此孝順父母的錢一定

回饋社會及我們身邊的人。無論如何再窮,世

上都有比自己更不幸的人,因此要盡量養成回饋

要給;若沒辦法用金錢來孝敬父母,也要記得盡

第二種錢:孝天的錢

第三種錢:回饋的錢

社會的好習慣